
CGarami Magyarországon 
a mérsékelt politikát fogja képviselni 

Budapest, március 10. 

A Párisban tartózkodó Garami 
Ernő vezércikket irt a Népszavába, 
amelyben a munkásságot mérsékletre 
nti és figyelmezteti, 

doemokráciáért folyik és semmi másért. 
Ezt tudunia kell a munkásságnak, ne- 
hogy többe akarjon és ezzel ujabb 
kerülő utra kényszeritse a történelmi 
iejlődést. Garaminak ez a higgadt fel- 
fogása semmiesetre sem fog hatás 

nélkül maradni. 
A Magyar fiirlap arról értesül, hogy 

politikai körökben Garaminak a Nép- 
szavában megjelent vezércikkéhez azt 
a kombinációt füzik, hogy Garami 
i rövidesen hazatér és ujra átveszi a 

magyarországi szociáldermnmokrata párt 
vezetését. Más hiresztelés szerint 

nmnem vesz részt a politikában, hanem 
az Általános Fogyasztási Szövetkezet 

elnőke lesz Peidl Gyula helyett. 

t 

A Petőfi-Társaság 
három nagydiját kiosztották 

Budapest, március 10. 

A Petőfi-Társaság ülést tartott, 
a. amelyben Szávay Gyula visszavonta 
mle benyutjott felebbezését, mire a Tár- 
md saság viszont kijelentette, hogy az is- 
u7 meretes jegyakció ügyében szabályta- 
" lanság nem történt. Áz annak idején 
im 2 
rái 

kinos feltünést keltett affér ilyformán 
kibéküléssel végződött. Ezután sor ke- 
rült a három nagydij kiosztására, 
amely egyenként négy-négy millió ko- 
onát tett ki. A Petőfi-nagydiját egy 
irai költeményéért Végváry kapta. 
A Jókai regény-nagydijat Benedek 

Eleknek itélték oda, aki jelenleg Buda- 
a pesten tartózkodik. A drámai müvek 
et jutalmazására alapitott nagydijat Her- 
A" czeg Ferenc A hid cimüű darabjával 
o nyerie el. A Társaság főtitkárává ez- 
z után Lampérth Gézát választották 

meg. Uj tagok lettek az irodalmi tár- 
4 saságban: Zádor Stettner Tamás és 

z Falu Tamás. . 

A legközelebbi nagygyülést a Petőfi- 
tTrársaság Rákóczi Ferenc emlékének 

szenteli, születésének kétszázötvenedik 
évfordulója alkalmából. Április hó- 

napban Herczeg Ferene ünneplésére 
felolvasó ülést tartanak és annak min- 

den egyes száma vonatkozással lesz 

Herczegre. A Társaság félszázados em- 

lékére októberben ünnepi gyülés lesz. 

Az unitáriusok püspöke nem 
lesz a szenátus tagja. Kolozsvárról 
jelentik: A választójogi reformjavaslat 
tervezete szerint csak azon egyház- 

megyék püspökei kapnak helyet a 

szenátusban, melyeknek létszáma eléri 
a kétszázezret. Ilyen körülmények 

nem lesz a szenátus tagja. Az egyház- 
megye most memorandumban fordult 

akirályhoz és a kormány tagjaihoz, 

melyben a íradiciókra való hivatko- 

zással kéri e sérlemes szakasz meg- 
változtatását. 

hogy a harc a 

között az erdélyi unitáriusok püspöke 

Ma járt le a 
a parlamentnek, de a hamara két héttel 

meghosszabbitotta 
Bukarest, március 11. 

A kamara tegnap délutáni ülésén a 
pénzügyminiszter beterjesztettea szesz- 
törvényre és a bélyegtörvényre vo- 
natkozó javaslatokat. 
Madgearu tiltakozott az ellen, 

hogy közvetlenül a parlament felesz- 
tása előtt ilyen fontos javaslatokat 
akarjanak tisztán pártérdekből keresz- 
tülhajszolni. Kijelentette, hogy ez 
nem egyéb mint demagógia. 
Djuvara határozati javaslatot ter- 

jeszteitt be, amely a parlament fei- 
oszlatásának időpontját március 27-ben 
állapitja meg. 
Maniu Gyula az alkotmányra 

hivatkozva megállapitotta, hogy a par- 
lament mandátuma a választásokiál 
számnott négy év. Nyen körlülmények 
közölt a jelenlegi parlament mandá- 
tuma a mai nappa! jár le és ezért 
tiltakozik az ülésszak meghosszabbi- 

tása ellen. 
Mirto parasztpárti kifejtette, hogy 

a kamara elnöke, aki a legilletékesebb 
ezen kérdés eldöntésére, szintén arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy az 
alkotmány 62. paragrafusa értelmében 
a választás időpontjától számitódik a 
parlament mandátumának érvénye. 
Kijelentette, hogy a március il. után 
hozott: törvényeket ő és párfja érvény- 
teleneknek fogja tartani. 
Dragomirescu és Antones- 

cu hosszasan támadják a kormány 
javaslatát és reményüknek adnak kite- 
jezést, hogy a semmitőszék ugyis 
érvényteleneknek fogja deklaráluni a 
március 11. után megszavazott tör- 
uánalkat - 

Djuvara hosszasan megindokolta 
a javaslat elltogadásának szükségessé- 
gét, mire a kamara azt több felszó- 

lalás után magáévá tette. 
e 

A városi tanács megalakulása 
körül még teljes a bizonytalanság 

...... 

Számüzték a magyar beadványokat a temesvári városházáról is 

Temesvár, március 11. 

Holnap lesz a napja annak, amikor 
a hivatalos lapban megjelent rendelke- 
zés értelmében Temesvárott is meg kell 
alakulni az ujonnan megválasztott 
városi tanácsnak. A helyzet azonban 
nálunk azáltal komplikálódott, hogy a 
választás eredménye ellen beadott pe- 
tició sorsa felől még mindig nem ér- 
kezett a minisztériumból értesités és 
igy megoszolnak a vélemények, vajjon 
a megalakulás végbemehet-e? Illetékes 

helyen ma várják a miniszteri döntés 
megérkezését és ennek rendelkezése ér- 

telmében majd az utolsó napon kell 

sürgősen megtenni a törvényes lépé- 

seket. Hallottunk olyan véleményt, 

amely szerint, amennyiben ma nem 

jönne meg a petició ügyében a dön- 

tés, a városi tanács egyelőre nem ala- 

kulhat meg. Más nézet szerint a ta- 
nács alakuló ülése igenis megtartható, 

mert a miniszter ellenkező értelmü in- 

tézkedést nem küldött, a megalakulást 

pedig a törvény irja elő. Reméljük, 
hogy a mai nap világosságot derit az 
ügybe. 

Az uj tanácsnak hivatalból való 

tagjait is kinevezte már a miniszter. 

A hivatalos lap tegnapi száma ugyanis 

közli, hogy Temesvár tnácsának jog 

szerint való tagjai lesznek: Oprea 

János a kereskedelmi és iparkamara 
részéről, Jorgulescu Spiridon a 
mezőgazdasági kamara,;) Botez 
György munkaügyi felügyelő a létesi- 
tendő munkakamara képviseletében. 

A népoktatásügyet Mészáros Józset 

igazgató, az állami iskolákat Sipos 
András ipariskolai tanár, a középis- 
kolákat Petrovici János főigazgató 
képviseli. A legtöőbb hivőt számláló 
egyház nevében Ferch Mátyás apát- 
plébános, az egészségügyi miniszterium 
nevében Prostean Oktáv dr. főor- 

vos és Butean Miklós dr., a föld- 
müűvelésügyi miniszterium nevében 
Turturica Tivadar dr. állategész- 

ségügyi kerületi igazgató, a munka- 
ügyi miniszterium részéről pedig Du- 
mitrescu Miklós felügyelő kerül- 
nek be a városi tanácsba. A megye is 
küld majd ezenkivül hét tagot a ta- 
nácsba és ezeket egyelőre a prefektus 
fogja megjelölni. 

Nem azért hagytuk legvégsőre érte- 
sülésünket, hogy a hatás minél na- 
gyobb legyen, de valahogyan össze- 
függ a választás politikai jellegével és 
kisebbségi jogaink fájdalmával: a te- 
mesvári városházán néhány nap óta 
.szintén nem fogadnak már el magyar 
nyelvü beadványokat. 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2.10 Párisban 1194 
Temesvári magánforgalom március 11-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi 

; Doillár 236.5, angol font 1154, francia frank 873, 

9.53, sokol 700, dinár 419, magyar korona 2908, osztrákailling 3340, 

fiókjának árlolyamai.) 
svájci írank 4570 ilra 

Radics Istvánról azt mondotta, 

munkások primitiv lakásokat rendez- 

nisztériumnak, aminek eredményekép- 

márka 5675. 

Radics a talpa 
Pasics miniszterelnök csizmájának 

Zágráb, március 10. 

A horvát köztársasági párt Zágráb- 
ban nagygyülést tartott, melyen éle- 
sen kikeltek a kormány és Radics el- 
len. Dosen Marko képviselő a köz- 
társaság éltetésével kezdte beszédét. 

hogy 
áruló. Radics a talpa Pasics csizmá- 
jának és Radics ötven képviselőtársa a 
szögek a csizmában. Drebeg Vila- 
dimir azt mondotta, hogy régen arra 
tanitotta Starcsevics Ante a horváto- 
kat, hogy ne hallgassanak se Bécsre, 
se Budapestre. Ezt most ugy kell ki- 
egésziteni, hogy Belgrádra sem keli 
hallgatni. A belgrádi klikk Horvátor- 
szágot politikai és gazdasági téres 
csak elnyomja. Bucs Iván ár. köz- 
társasági parasztpárti kijelentette, hogy 
a horvátaknal 1aa eay szer 
ságuk volt, mint most. Nem igaz - 
mondotta -, hogy a horvátok az ál- 
lam ellen vannak, mert az állam van 
a horvátok ellen. 

Ké / 

éíszáz vagonlakó 
család a femesvári sineken 

Temesvár, március 11. 
Temesvár területén még mindig kö- 

zel kétszáz szegény család, nagyobbá- 
ra vasuti munkás, a vagonlakó nyo- 
morult sorában tengődik. A gyárvá- rosi állomás közelében, a járványkór- 
ház előtt, de a Józsefváros sinpáraim 
is, hosszu sorban állanak a forgalom- 
ból kivont és hasznavehetetlen vasuti 
teherkocsik, amelyekben a hajléktalan 

tek be. A városi főorvosi hivatal eze- 
ket a kényszerlakásokat az egészségre 
és a tisztaságra veszedelmeseknek mi- 
nősitette, erről jelentést is tett a mi- 

pen a Celeresan, a munkaügyi mi- 
nisztérium felügyelője, megbizást nyert,s-5 
hogy a helyszinén vizsgálja meg a 
vagonlakásokat és tapasztalatairól to- 
vábbi intézkedés céljából tegyen je- 
lentést. Celeresan felügyelő Pros- 
tean Oktáv dr. városi főorvossal és 
a vasutak kiküldöttjével hatósági meg- 
álapitását eszközli annak, hogy a 
vagonlakások türhetetlen állapotokat 
teremtettek meg. A szociális és egész-: 
ségügyi kérdés radikális megoldásához 
a városnak is hozzá kell járulni olcsó 
munkáslakások épitésével. Az a szo- 
moru és szánalmas kép, amelyet egy 
ilyen vagonlakás mutat, valóban nem 
méltó Temesvár virágzó jelenéhez és 
sokat igérő jövőjéhez. 

- Megalakult az uj francia kor- 
mány. Párisból jelentik: Briandbe 
fejezte a kormányalakitást. Négy tár- 
ca kivételével az előbbi miniszterel 
megmaradtak. Uj tagjai a kormány- 
nak: Peret pénzügyminiszter, Mal- 
vy belügyminiszter, Lamoureunx 
közoktatásügyi miniszter és Lava! 
igazságügyminiszter. 



Pallavicini nem vall 
a frankhamisitási ügyben 

Budapest, március 10. 

hogy Nemessányi 
Ernő dr. külügyminiszteri fogalmazó 

Megirtuk, 

öngyilkosságot követett el, mert a 

Nyugati pályaudvaron őrzött bőrönd- 

jében hamis ezerírankosokat találtak. 

A rendőrség letartóztatta Szendey 

László végzett orvostanhallgatót, aki 

kihallgatása alkalmával azt vallotta, 

hogy még 1923-ban egy lepecsételt 

csomagban ezerírankosok gyártására 

alkalmas klisét kapott. Érdekes, hogy 

a Nyugati pályaudvaron elrejtett hamis 

irankok nyomára egy névtelen levél 

vezetett. Azt hiszik, hogy a leleplezés 

oka az volt, hogy megröviditse a 

iranciák budapesti tartózkodását. P a 1- 

lavicini Öyörgy őrgról a írank- 

hamisitás ügyében a vizsgálóbiró előtt 

megtagadta a vallomástételt. Erre a 

biróság megkeresést intézett a nemzet- 

gyüléshez Pallavicini mentelmi jogá- 

nak felfüggesztésére. 
1 

Gyilkosság a kocsin 
Hatvan leiéri megölt egy gazdát 

Lovrin, március 11. 

Dornbach Józset lovrini gazdát 

kegyetlenül meggyilkolták. A gyilkos 

Dornbach pénzére vágyott, aljas cse- 

lekménye után azonban látta, hogy 

mindössze hatvan leiért oltott ki egy 

emberéletet. Dornbach kocsiján több 

temesvári ismerősét vitte Sártalvára, 

ahonnan estefelé indult haza. Kocsija 

azonban csak reggel érkezett meg, a 

gazda pedig a kocsi aljában holtan 

feküdt. A csendőrség meginditotta a 

nyomozást, melynek során kihallgatták 

Ardelean jános szöllőcsőzt is. Arde- 

lean olyan gyanus választ adott, hogy a 

gyanu azonnal ráterelődött. Hosszas 

faggatás után pevallotta, hogy az ország- 

uton felkéredzett Dornbach kocsijára, 

majd furkósbottal hátulról leütötte és 
három késszurást ejtett rajta. Aztán 

kikutatta a gazda zsebeit s azokban 

mindössze hatvan leit talált. Ardeleant 

letartóztatták és ma hozzák be az 

ügyészség fogházába. 

Elvi döntése 
a semmitöszéknek egy lakásperben 

Temesvár, március 1I. 

Érdekes lakásperben érkezett megi 

ma a bukaresti semmitőszék végleges 

döntése. Gyakorlati értéke is van a 

semmitőszék döntésének, mert utmu- 

tatóul szolgál a többi hasonló vitás 

lakásperekben. A per előzményei a kö- 

vetkezők: 
Kerényi Ferenc pékmester a 

Tirol-utcában műlhelyt és lakást bé- 

relt Jobbász Mihály háztulajdo- 

nostól. A lakástörvény értelmében Ke- 

rényi ugy vélte, hogy neki is joga van 

a törvény szerinti lakbérleti szerződés 

meghosszabbitásához és emiatt 1925 

májusában pert inditott Jobbász Mi- 

hály háztulajdonos ellen. A pert mind- 

két temesvári birósági forumon el- 

vesztette, és az itéletek folyománya- 

képpen Jobbász Mihály ügyvédje 

Anuica Aurél dr. utján Kerényi ki- 

takoltatását kértee A kilakoltatást 

azonban nem foganatosithatták, mert 

a biróság itélete ellen Kerényi semmi- 

ségi panasszal élt a bukaresti semmi- 

tőszékhez, mire a temesvári törvény- 

szek a semmitőszék döntéséig felfüg- 

gesztette az itélet végrehajtóságát. 

Tegnap megérkezett a semmitőszék 

döntése ebben a lakásperben. Kerényit 

azzal a kérelmével, hogy rá is vonat- 

koztassa a lakástörvény ama részét, 

amely a lakbérleti szerződések meg- 

hosszabbitására vonatkozik, elutasi- 

totta. A kuria itéletében kimondotta, 

hogy a pékmühely és az azzal kapcso- 

latos lakás nem eshetik azok közé a 

kedvezmények közé, amelyeket a lak- 

bérleti törvény előir, mert a pékmü- 

hely a háztulajdonos szabad egyezke- 

dési tárgyát képezi. 

Ügyvédek numerus claususa. 
Bukarestből táviratozzák: Több jassyi 

ügyvéd beadványt intézett az ügyvédi 
kamarához, melyben kérik, hogy az 
ugyvédekre vonatkozólag is vezessék 
ae a humerus clausust. 

Nem házasodhati kazadóhátra 
z. 

ékos 
Jugoszláviában, mig adóját ki nem fizette 

Belgrád, március 10. 

A jugoszláv parlamentben most tár- 

gyalják az állami költségvetést. A vita 

során sok érdekes és igaz birálat 

hangzik el a jugoszláviai közállapo- 

tokról. Figyelemreméltó Plesako- 

vics Lukács beszéde, egy vajdasági 

szerbé, aki éles világitásba helyezi a 

régi szerb királyságbeli sovinizmust. 

A közigazgatásban - mondotta 

= sok a baj, mert a kvalifikált és be- 

vált tisztviselőket sorra elbocsátják, 

az uj tisztviselők pedig nemcsak, hogy 

nem kvalifikáltak, hanem rendszerint 

morális defektusokban 

szenvednek. Szabadkán és az egész 

Vajdaságban rengeteg tisztviselő van, 

akiket a nép kuferás jelzővel illet. A 

jelzőt azért kapták, mert rongyosan, 

szegényesen és egy kis kofferrel érkez- 

tek és ma már előkelő ruházatuk, 

pompás lakásuk és vagyonuk van. 

Vagonszámra küldik Belgrádból nya- 

kunkra a kinevezett tisztviselőket, aki- 

ket nekünk kell fizetnünk. 

Szabadkán a pótadó terhei már el- 

viselhetetlenek. Ezek a nem kvalifikált 

tisztviselők ugy vetik ki az adót, aho
gy 

éppen akarják. A városi földeket el- 

vették és ez a körülmény még inkább 

növeli az adóterheket. A kinevezett 

tisztviselők pedig nem igyekeznek a 

városi földeket visszaszerezni. Az adó- 

behajtás könyörtelen és az adóhátra- 

lékos még 

házasságot sem köthet. 

Beszédének további részében rátért a 

nemzeti kisebbségekre, mondván: 

- A Vajdaságban szerbek, bunye- 

vácok, németek és magyarok mindig 

jó egyetértésben éltünk. Mindenkinek 

meg kell kapni azokat a jogokat, me- 

lyeket számára a törvény biztosit. A 

szerbiai szerb nem tudja megérteni, 

hogy egy vajdasági magyar is lehet 

teljes jogu állampolgár. Meg kell egy- 

mást ismernüunk és akkor meg fog 

szünni a bizalmatlanság. Szabadkán 

magyar szinháznak kell lenni, mert ez 

nem politikai, hanem kulturkérdés. A 

magyarok Szabadkán vannak annyian, 

hogy fentarthatnak magyar szinházat 

és ezt nem lehet nekik megtiltani. A 

magyar szinházi kérdésből ne csinál- 

janak rendőri és politikai kérdést, 

mert az tisztára kulturprobléma. 

Pleszkovics beszédét az összes vaj- 

dasági és bácskai szerbek, valamint 

a nemzetiségi képviselők nagy tet- 

széssel fogadták. 
e. 

Tanuljunk és okuljunk 
Mi akadályozta a svábok és magya

rok 

femesvári együttmüködését? 
..... . 
.. 

Múth Gáspár dr. nyilatkozata. 

Rövidesen elkövetkezik az uj városi 

tanács ünnepélyes formában való meg- 

alakulásának ténye, de még mindig 

sok szó esik arról, hogy voltaképpen 

miért kellett a temesvári választással 

kapcsolatban az eredetileg egységesnek 

remélt kisebbségi frontnak szétforgá- 

csolódni és miért alakult az egyes ki- 

sebbségek elhelyezkedése ugy, hogy a 

magyarok és a svábok külön-külön 

táborban egymással szembekerülve vet- 

ték fel a küzdelmet. A kisebbségi nem- 

zetek sorsának mai politikai adottsága 

tulajdonképpen azt követelné, hogy 

valamennyi, de főleg a sulyban leg- 

erősebb kisebbségek egy uton haladja- 

nak Taktikai, vagy elvi különbözős
é- 

gek emelték azokat a korlátokat, am
e- 

lyek a magyarokat és svábokat egy- 

mástól elválasztották? A temesvari 
né- 

met-sváb népközösség álláspantjának 

megvilágitásában látjuk a kérdés meg
- 

válaszolását abban a nyilatkozatban, 

amelyet Muth Gáspár dr., a svábok 

egyik vezére tett a Déli Hirlap m
un- 

katársa előtt: 
- Mi január harmincadikaán népta- 

nács) ülést tartottunk és ebben a vég- 

rehajtó bizottság felhatalmazást ka- 

pott és egyben utasilást nyeri-a köz- 

ségi választások során a liberális re- 

zsim ellen való küdelemre, továbbá 

az ellenzéki blokkal, nevezetesen a 

nemzeti párttal és a parasztpáritai, 

valamint a munkássággal való együtt- 

muűködésre. Ebben a határozatban ki- 

fejezetten benne volt az, hogy az 

egyutimüködésre vonatkozólag érint- 

kezés keresendő a Magyar Párttal, 

nemkülönben a Zsidó Nemzeti Szö- 

vetséggel. A határozat értelmében az 

érintkezést felvettük és a Magyar Párt 

részéről Légvády, Osztie, Csasz- 

nek dr. és Kabos urakkal én ma- 

gam személyesen tárgyaltam is. 
Akkor 

a Magyar Párt képviselői és között
ünk 

semmiféle 

elvi különbség nem volt. 

Mondották ugyan a magyarság neve- 

zett megbizottai, hogy a Magyar Párt 

központja részéről még végleges döntés 

nem érkezett az állásfoglalás tekinte- 

tében, de ők annyira határozottan azon 

a nézeten voltak, hogy a liberális 

párttal az együttmüködés elvi és tár- 

gyi okokból lehetetlen, hogy hangsu- 

lyozták is, ha a központból ellenkező 

utasitás érkeznék is, ők ez ellen vétót 

emelnének, lekintettel eppen az álta- 

luk és mérlegelt viszonyokra. Annál 

nagyobb volt számunkra a meglepetes, 

amikor az állásfoglalás tekintetében a 

Magyar Párt részéről fordulat követ- 

kezett be, amely abban állott, hogy 

nem is vették fel tovább 

velünk az érintkezést, hanem - amint 

a lapokból olvashattuk és pedig 
a leg- 

nagyobb csodálkozással, - a
 Magyar 

Párt központja a liberálisokkal 
pak- 

lumot kötött és ilyen értelmü 
utasitást 

küldött vidéki tagozatainak. És
 ekkor 

Temesvárott megcsinálták az ug
yneve- 

zett polgári blokkot, amely n
em volt 

egyéb, mint burkolt liberális 
alkotás. 

A Magyar Párt helyi intézőbizott
- 

sága akarta-e a svábokkal 
a pak- 

tumot? 
Azoknak az uraknak a hangu- 

latából, akikkel tárgyaltam és akiket 

a temesvári tagozat küldött ki, azt 

vettem ki, hogy a liberális 
rendszerrel 

torkig vannak és nem tudnán
ak együtt 

haladni a liberálisokkal. Hiszen szó 

volt akkor arról is, hogy 

vétót emelnek 

a központ határozata ellen. 

Igaz-e, hogy Veter ány
 Viktor 

dr. elnök és a Magyar Párt többi 

megbizottai azzal jöttek tárgyalni, 

hogy a svábokkal csak akkor lehet 

megegyezni, ha egyben a liberálisok- 

kal is egyezség jön létre és, hogy 
ezen 

mulott a magyar-sváb megállapodás? 

Veterány Viktor nem volt jelen, 

de a kérdésben felemlitett feltételről 

Soha szó nem volt, mert a mi részünk- 

ről kizárt dolog volt, hogy a liberális 

rendszerrel együtt menjünk 

Politikai lehetetlenség 

lett volna a liberálisokkal menni, aki
k 

négy esztendőn keresztül egyebet sem 

csináltak, mint egyik kisebbségi jogot
 

a másik után vették el. Éveken át eg
y 

fikarcnyi változás és javulást nen 

láttunk, vajjon akkor mi birhatott 

volna bennünket arra, hogy ezzel a 

rezsimmel együtt menjünk, éppen a 

választás alkalmával. Én a Magyar 

Párt részéről koncedálom a jóhisze- 

müűséget, a vezetőség feltétlenül jót 

akart, a helyzettel megalkudni opor- 

tunus dolog, de vannak bizonyos er 
kölcsi határok, törvények és konzek 
venciák, amelyeket 

nem szabad megsérteni. 
Különösen pedig nem szabad egy 
olyan pártnak, amelynek egyedüli 
fegyvere és ereje az erkölcs és j 
alap. A konzekvencia megmutatta 
hogy a taktika nem volt jó. Az egy. 
séges kisebbségi front meg lett bontva 
és gyengitve, de az egységes magy 
front önmagában is megingott. Nem 
lett volna szabad egy ilyen, nem ro- 
konszenves küzdelemben próbára tenn 

a Magyar Paárt egységét, bárha el kell 
ismernem, hegy igy is szép lelki erő- 
ről és diszciplináról, - mondhatnám 
„jobb ügyhöz" méltó lelki erőről és 
diszciplináról - tett bizonyságot a 
magyarság. Most azonban a fő dol 
tanuljunk és okuljunk a történtekből 

; 
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A iitkos randevuhelyek 
a beiöröknek megkönnyitik a munká 

Temesvár, március 1I. 

Néhány nap előtt cikket irtunk 
arról, hogy a frendőrség erélyes ak- 
ciót inditott a gombamódra felszapo 
rodott titkos találkahelyek leleplezé 
sére. Ez a hiradásunk élénk vissz 
hangot keltett a közönség körében 
amely rokonszenvvel fogadja ezt a 

mozgalmat. Sok olyan bérházban van- 
nak ilyen titkos találkahelyek, alhol 
lakóknak fejlődésben levő leányaik és 
fiaik vannak, akiknek erkölcseire igen 
káros hatásu, amit itt látnak. Né- 

melykor egész kis botrányok játszód- 

nak 'e az ilyen házak folyosóin. 

Azonban - miként egyik olvasónk 

irja - közbiztonsági szempontból is 

veszedelmesek az ilyen randevuhelye 

A Gyárvárosban a Fő-ulcában v 

egy dohánytőzsde olyan házban, mel 

ben szintén laknak olyan nők, akil 

rövid félórás látogatásokat logadnak. 
Ezek, hogy éjszakai vendégeiknek 
nyelmes legyen a hozzájuk való járás, 
a kaput rendszerint nyitva hagyják 

Ezt ugylátszik valami szemfüles be- 

törő kiszimatolta, mert belopózott a 

kapun keresztül az udvarra és a tíra 

fikba az udvar felől akart behatolni 

Csak véletlenen mult, hogy a betörés 

nem sikerült. ; 

Rémeket látott 
a józsefvárosi öngyilkos kereskedő 

Temesvár, március 11. 

Az öngyilkos Schön Ferenc józsef- 
városi kereskedő hátrahagyott levelé- 
ből arra lehetett következtetni, hogy 
nővérének, Gottfried Árminnénak 
általa vezetett üzletében anyagi sza- 

bálytalanságok vannak s azért az üz- 

letet hatóságilag lezárták. A vizsgála! 
megállapitotta, hogy az üzlet anyagi 
ügyei teljesen rendben vannak. Schön 
levelében az üzlet egy alkalmazottjál 
is visszaéléssel vádolta. A vizsgálal 
megállapitotta, hogy az illető alkal- 
mazottat semmiféle mulasztás ner 
terheli s továbbra is a cég szolgálataáa 
ban marad. Schön Ferenc, aki min 
dig töprengő ember volt valószinüle: 

meghibbant elmével követtel el tettét 

Németországot pénteken ve 

szik fel a Népszövetségbe. Genf 1 

ből jelentik: A ditferenciák, amelyel 

Németországnak a Népszövetségi ta. 
nácsba való felvétele körül felmerül 

tek, jórészpen elsimultak. Csak Spa 
nyolország ragaszkodik még azonnal 

tanácstagságához, Lengyelország má 

beletörődött, hogy felvétele csak 

legközelebbi ülésszakban kerül tár 

gyalásra. Németország ünnepélye 

felvétele a Népszövetségbe valószi 

nüleg holnap lesz és ez alkalamma 

Luther és Stressemann néme 
tül tognak beszélni. 

bepe 



erkesztőség és kiadóbivatal: 
aja, s1. Gheorghe (Szenigyörgy- 
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VvVuchetich Endre dr. 

Mesebeli álmok 

nndérvarázsával haicít az a hir, 

nelyet olvastam. A jugoszláv par- 

mentben egy képviselő, akit való- 

zinüleg ádáz és harcos j
ellemü jö- 

eapndőbeli anyósok kerestek fel, 

len nekündulással kelt ki a pénz- 

gyminiszter rendelete ellen, amely 

em kevesebbet, sem többef nem 

jond, minthogy a jugoszláo állam 

erületén csak az köthet házassá
got, 

ki az adókat poníosan lefizette. 

Más talán azi mondaná, hogy m
i- 

yen retlenefes rendelet, amely
 a há- 

asságkötés szent aktusát is be- 

1álózza a mindennapi gondok
 szö- 

evényével és csak pontos befize- 

tési eszközlő adókönyv ellenében 

angedi meg. En iapsoltam annak az 

Dkos jugoszláv áliamférfinak. Mert 

akárhogy is védekezünk ellene, egy- 

szer mégis csak elfogja az embert 

nm az ördögi sugallat és nősülésre
 adja 

a fejét. És ítt minálank el is követ- 

heti ezt a soha meg nem bocsátható 

llépést, mert Bratianu Vintila még 

nem ébredi annak a tudatára, hogy 

nősülni csak kifizetett adók ell
enében 

szabad. Irigyeljük a boldog jugo 

szlávokat, meri azok az uiolsó
 perc- 

ben még mindig jogosan visszalép- 

hetnek : az adó nincs kifizet
ve. 

Ennélfogva javaslom Bratianu 

Vintilának, hogy a legsürgősebben 

vezesse be a szomszéd 
ország üd- 

vös infézkedését, nehogy én is arra 

a sorsra jussak, mint egyik kollé- 

4 gám, aki a hir hallatára hkeserüen 

" kiáltott fel : 

r Öt ép előtt hellett volna... 

e 

Elismerés Temesvár köz- 

vezetőinek. Temesvár 

zgazdasági életének számos kiváló 

gja, valamint több nagyiparos és 

teskedő királyi kitüntetésben ré- 

szesült. A közgazdasági élet terén 

zerzett érdemei elismeréseül 
többek 

özött kitüntetéseket kapnak: Op- 

ea János kamarai elnök, Szana 

Zsigmond vezérigazgató, Tótis 

Rezső vezérigazgató, Klein Viktor 

vapjuipari igazgató, Löftfler Béla, 

lein Dávid, Deutsch R
. Rezső, 

un Richárd, Tara Konstantin, 

álint János és még többen
, meint- 

gy harmincau. 

Blaha Lujza emlékezete. Az 

y János Társaság március hó 

én, hétfőn este kilenc órai kezdet- 

a Tiszti Kaszinó nagyterm
ében a 

zelmultban elhunyt Biaha Lujza 

lékezetére nagyszabásu ünnepséget 

rendez, melynek gazdag műso
rán szi- 

nes prózai és zenei számok ad
ják hü 

képét az elhunyt nagy szi müűvésznő 

korszakot alkotó egyéniségének. Az 

őadásra szóló jegyek a Bánáti hir- 

lapirodában lesznek válthatók. 

.....
..0 
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A magyar kormány erélyesen 

a frankügyben - Pénteken dönt a v
ádtanács 

Dániel Sándor ügyvéd Strache 

főügyész előtt kijelentette, hogy Szen- 

hol vannak a hamis ezer- 

kliséi, mert azok elrejtésé- 

landó felvilágositást adni a bőröndről. 

A Közgazdasá 

társaság, városunk ezen körültekintés-
 

sel vezetett szolid pénzintézete tegnap
 

tartotta nagyszámu részvényes jelen- 

étében XX-ik évi rendes közgyüűlését 

Szana Zsigmond igazgatósági elnö
k 

elnöklete alatt. 

Ungár 
Károly részvényeseket kérte fel. 

és a nyereség felosztására 

javaslatot Nyi 

a felügyelőbizottság jelenté ét Lend- 

vai Jenő kamarai 

elő, mire a közgyülés az igazga
tóság- 

nak és felügyelőbizottságaak i 

mentvényt megadta és 

24 százalékos osztalék - 

kint 24 Lei - tizetését határozta el. 

jával egészitették ki. 

tőkének 15 

pestről jelentik: 

odanyilatkozott a 

katársának, hogy Magyaro
rszágra néz- 

ve előnyös Briand ujabb
 megbizatása 

a kormányalakitásra. 

ere : 2 

itj. Dr. Engels Béla 
log- és állkapocsbetegségek 

szakorvosa, 

voöit egyetemi tanársegéd 
a grázi egye- 

tem fogászati klinikáján. 
Rendel (plom- 

bák, koronák, hidak, mu
fogazatok, fog- 

szabályozások és fogorvosi sebészet) 

rendelőhelyiségeiben és fogorvosi rönt- 

genlaboratoriumában, Temesvár-Bel- 

város, Lloydsor, Kereskedelmi
 kamara 

A Htokzatos b. 

Budapest, március 1I1. 

fölelős szerkesztő iakása: 2-é4. Pesthy Pál igazságügyiminiszter dey tudja, 

őtizetési ársak: 
a irankügyből kifolyólag tanácskozott 

frankosok 

Egyhónapra ó0 lel, három hónapra Vass miniszterelnökhelyettessel és vel ő lett megbizva. 

je elésre 0 el évre megállapodtak abban, hogy a nyomo- 

ö0 lel. Egyes száni ára azó- zásti 3j irányba isékei idéki 
ályságban 3 tel gyaroraz i i rebon az uj irányban 

a kiiséket egy vidéki 

2000 kor, jugosziáviában 1 alőár yiatják. Az uj nyomozás 10 igyel- 

Csehsziováktában fél ek., Aus me odairányul, vajjon a 6574 darab gositást megtagadott. 

an z0 garas. hamis ezer írankos, hogy került 

gta 
a nyugati pályaudvar ruhatárába. Szen- 

s tő: . 

lelős szerkesztő: dey, akit emiatt letartóztattak nem haj- ügyében. 

A bőrönd megtalálásával egy dejüleg 

..... 

- Az alaptőkét tizenőtmillió leire emelik iől - 

Temesvár, márc 11. vábbá, hogy a 

A Közgazdasági Bank részvény- 

jegyzőkönyvi 

Az elnök a határozatképesség meg- 

állapitása után a jegyzőkönyv veze- 

tésére Rosenthai Marcell dr. iegyeztük fel: 

intézeti ügyészt, annak hitelesíté ére vezérigazgató, Nyi 

Ármin és Kendlhoftfer 
Dezső 

A mérleget, igazgatósági jelentést 
vonatkozó 

ri Jenő vezérigazgató, Jenő, F 
Gara 

tőtitkár terjesztette 
igazgató, 

a fel- gató, K 

az elmult évre 
részvényen- 

A közgyülés elhatározta a ré
szvény- igazgató, 

nillió leire való feleme- 

Apponyi Albert 

Magyarország mun- 

hivatalos 

megváltozott 

- Kitiltották a tőzs
déről. Buda- 

pestről jelentik: A tőzsdetanács ha: tul regg 

mis hir terjesztésért Ar muth Ar- 
tőzs- 

noldot egy évre kitiltotta a 

déről. 

- Uj telefon. 

teletonszáma 23-98. 
Mann cukrászda 

a 

őrönd 
folytatja a nyomozást 

annyit vallott erre vonatkozólag, h
ogy 

tette el, de minden közelebbi felvilá- 

A törvényszék vádtanácsa pénteken
 

dönt a vádirat ellen beadott kitogások
 

A lapok csak az ügyészség 

eőzetes hozzájárulása után közölheti
k 

a vádtanács ülésének 

gi Bank közgyülése 

100 leiről 5-5 részvény összevonása 

után 500 leire emeli fel. 

Végül a közgyülés az igazgatóság- 

nak és a felügyelőbizottságnak, a vezér- 

igazgatónak és az egész tisztikarnak 

sikeres müködésükért. 

A jelenlévők közül a következőket 

gató, Ausc her Mór gyáros, Basc h 

igazgató, 

Darvas Cábor igazgató, DOrn- 

helm jenő nagykereskedő, Frank 

orgács Mátyás vaskereskedő, 

Dávid dr. orvos, Goldstein 

Rezső nagykereskedő, 
Klein Jenő mérnökigaz- 

rausz Adolt mérnök, Kál- 

dory Marcell vezérigazgató, Ken dl- 

hotfer Károly kereskedő, 

vaijenő kamarai vezértitkár, Löltler 

Mór dr. ügyvéd, Rosenfeld 

Rotter 
Dezső ár. ügyvéd, S c 

hogy a megyei prefektura tisztviselői 

memorandummal fordultak a prefek- 

tushoz, kérve, az 

idő 

képpen intézi el a kérdést, hogy ezen- 

reggel félkilenctől déli félkettőig 

lesz a megyeházán hivatal 
és délután 

négy órától hatig csupán 

szolgálatot tartanak 
a prefektus 

talában és az iktatób 

tisztikart érthető örömmel fogadta. 

- Cáfol a magyar szociál- 

demokratapárt. Budapestről jelen- 

ük: A szociáldemokratapárt határo- 

zottan cáiolja. Garami Ernő haza- 
térésének a hirét. 

Sebesült létére másnak nyujtott 

segélyt. Emlékezetes, hogy december- 

ben Ujszentanna állomáson a nagy- 

váradi gyorsmotor belefutott egy ott 

veszteglő tehervonatba, amely alka- 

lommal az utasok közül sokan meg- 

sebesültek. Az utsok között volt 

Draghici fon dr. temesvári vasuti 

orvos is, aki szintén megsebesült és 

ennek dacára sietett az utasoknak első 

segélyt nyujtani. Az államvasutak 

vezérigazgatósága Draghici drnak ön- 

feláldozó magatartásáért most külön 

leiratban elismerését és köszönetét fe- 

jezte ki. 

Szendei csak 

városban rej 

Léderené mindent magára vállal. 

Budapestről jelentik: Léderer Gusz- 

táv perujitási ügyében, aki tudvalevő- 

leg meggyilkolta Kodelka hentes- 

mestert és ezért halálra itélték, tanu- 

ként jelentkezett Lédererné. Most beis- 

merte, hogy régebbi vallomása, amely 

szerint a Prónay-tisztek segitségével 

követték el a gyilkosságot, mese volt. 

Bevallotta azt is, hogy ő ösztökélte 

férjét arra, hogy Kodelkával végezzen. 

a letolyását. 

e ..
 

e 

részvények névértékét 

* Zenebarátok nagyszabásu hang- 

versenyén, amely e hó 15-én lesz a 

Tiszti Kaszinóban megtartva, fényes 

műsor kerül előadásra. AZ est szólis- 

tája GCela Delavrancea, a kül- 

földön is nagy sikereket aratott zon- 

goraművésznő. Jegyek a Banat-nál. 

Tagoknak 5026-os kedvezmény. 

* Esős nyár várható az idén. mondja a 

csillagá zok egyik tábora, mig a másik azt 

hangoztatja, hogy a nyár napos és 
meleg lesz. 

A veszekedő csillagászok azonban abban az 

egyben egyetértenek, hogy a legtinomabb 

hentesáru Fa Mihály Telekház-téri és Mária 

melletti üzleteiben kapható. 

A Három katona harca egy 

falu ellen. Bukarestből jelentik 
: Veci 

faluban három bolgár nemzetiségü 

katona kifosztotta a korcsmárost, majd 

formális harcot kezdett a falu lakos- 

ságával, egy tizedest az erdőben ke- 

gyetlenül meggyilkoltak, egy másik 

köszönetet szavazott 

Szana Zsigmond 
ri jJenő vezérigaz- 

Brück Marcell, 

lritz Mór 

Lend- 

Az igazgatóságba uj tagként Gold- Imnre dr. vezérgazgató, Löffler 1 1 

stein Rezső az Oriente cég bel Ferenc igazgató, Löttler Béla, katonát pediz haláloszn megsebesi- 

tagja lett beválasztva, a felagyelő- Mannheim Lajos, Mez
in Valér tettek. A bandiiáknak sikerül

t elmene- 

bizottságot pedig Löffler Farenc dr. ügyvéd, Nicora Kornél ár. külni. 

a Löliler Jakab és Fiai r. t. igazgató- ügyvéd, Nyiri Béni, Rosenthal A fladelfiai világkiállitásra 

a csikágói eukarisztikus kongress
zusra, 

az takai botanikai kongressz
usra, Va- 

lamint az Egyesült Allamokba vailó 

lukszusutazásokra mindentele felvilá- 

Viimos 

Béla, Róth 

hiller Gyula 

lését és annak keresztülvitelét az igazgató, Un g ár Armin nagykeres- 

igazgatóságra bizta, elhatározta to- kedő. 
gositást és utbaigazitást tartalmaz a 

él
é fobus legujabb száma. Dijtalanul 

A ö 
megkapható a Hambur -Amerika- 

- Magyarországra előnyös A megyeházi tisztviselők már Etie irodájában enesvál Mercy- 

Briand ujabb megbizatása. Buda- 
ZOmor k er.t. jában, y 

riand uja 3] nem szomoruak. Megirtuk tegnap, utca 2. Teleton 16-58. 

Jegyeket a vasuton lea
dni! 

egyfolytában való Néhány het előtt azt a szokást hozták 

visszaállitását. Mára be, hogy az utasok vasuti menet- 

a helyzet, amely oly jegyeit a pályaudvarok kijár
atánál szed- 

ték el, ami rendszerint nagy tolon
gást 

A vasuti vezérigazgatóság 

céljából visszaállitotta 

és intézkedett, hogy 

okozott. 

ennek elkerülése 

a régi rendszett 
a jegyeket az u 

a vonaton a kalauzo 

A Pátria kávéház 

alakitott, modern izlé
sse1 berendezve, 

inspekciós 

hiva- 

an. Az intézkedést 
kszedjék össze, 

elsőrendü művészi zenekar mellett 

rgalmasabb helyén 
csupán a közönség rész

ére a modern 

táncok vonzó helyisége
. 

eesese.. 

teljesen át- 

n
n
.
 

c
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x
t
a
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y
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ségekkel. 

WITHEHOUSE 

tágas, egészséges levegőjü 

udvar (a volt nyári 

területe) nagy, 

néhány raktári 

terem foyerval és mellékhelyi- 

komoly vál 

felvilágositást ad a 

igazgatósága 

a 

Grand Hotel 
ujonnan átalakitott 

Csakis tőkeerős, mestertáncospár a legujabb 
párisi kreációkkal

 
lalkozóknak 
i Utána 

az uriközönség 
táncol 

Elsőrangu jazzband. 

Elsőrangu konyha. 

naponta 2-38 és 7-84
 között 

tasok kiszállása előt 

k téli kertjébe
n 

helyiség, 2 tánc- 
minden este fellép 

! Harso del Gard
a 

Kitünő italok. 

palotájában, II. emelet, Hiít. 



- A ifrancia rendőrség meg- 
bizottai Münchenben. Münchenből 
jelentik: A francia rendőrség kikül- 
döttei megérkeztek a írankhamisitás 
ügyében lefolytatandó nyomozás meg- 
ejtésére. A nemet rendőrség előzéke- 
nyen áll a rendelkezésükre és minden 
tekintetben támogatják a írancia rend- 
őrség megbizottait a nyomozás nehéz 
munkájában. A francia kiküldöttek 
nagy reményt füznek a münchen 
nyomozás eredményéhez. 

Csaló malomegyesületi vezető. 
Budapesiről jelentik: Elek Oszkárt, 
a Malomegyesület volt alelnökét, fél- 
milliárd korona csalásból kifolyólag 
Budapesten letartóztatták. 

- A fővárosi müegyetemisták 
a diákszíráik ellen. Bukaresiből 
jelenik: A műegyetem hallgatói teg- 
nap este gyülést tartottak, melyen tit- 
kos szavazással a diáksztrájk ellen 
loglalak állást. Ezzel kapcsolatban 
jelentik azt is, hogy a közoktatásügyi 
miniszteriumi elhatározta, hogy az 

egyetemeket egyelőre nem zárja be, 
hanem szombaton megkezdi a hus- 
véti szünetet és csak az ünnepek 
után fognak dönteni. 

- Kötelező perronjegyek. A 
vasuti vezérigazgatóság rendelete alap- 
ján a vasuti közegek fokozott figyel- 
met forditanak arra, hogy a nem utazó 
közönség ne árassza el a perroni. A 
perronra való lépésre csak hét leies 
perronjegy jogosit. Aki ilyen nélkül 
lép a perronra, husz lei büntetést fizet. 

A Lloyd Tavernában zsulfolt 
ház előtt játszik Bob hopkins és 
Tom néger-dueitt és a többi első- 
rendü szám. 
- Aki halálbüntetlésért könyö- 

rög. Ujvidékről jelentik: A legfelső 
semmitőszék tárgyalta D e ng 1 Adám 
fehértemplomi lakós bünügyét, aki 
1924 karácsony estéjén, amiatt, mert 
a felesége nénd a indok nélkül 
elhagyta, az asszonyt hét késszurással 
meggyilkolta. Tettéért a fehértemplomi 
törvényszék tizenöőt évi fegyházra 
itéltee Az nividéki semmitőszék az 
itéletet életfogytiglani fegyházra vál- 
toztatta át. Amikor a biróság Dengllel 
közölte az itéletet, az sirva könyörgött, 
hogy itéljék halálra, mert megérdemii. 
A FARMODONT fogkrém és 

szájviz használata megakadályozza a 
iogak romlását, üdili a szájat és 
fehériti a fogakat. 

Az Unio függetlenségének 
150 éves jubileumára Philadelphiá- 
ban világkiállitást rendez, mely az elő- 
jelek szerint minden eddigit felül fog 
mulni. A 300 hektárnyi kiállitási terü 
letén 8 darab egyenként 36.000 négy- 
zetméter területü csarnok épül, hol a 
modern technika minden csodája, a 
kereskedelem, ipar és a tudomány 
haladása kerülnek bemutatásra. A ki- 
állitás alkalmából az egész világ minden 
részéből özönleni fognak a látogatók. 
Romániából már eddig is nagyszámu 
gyáros, kereskedő és pénzember jelent- 
kezett, kiknek legnagyobb része azon 
céllal utazik Philadelphiába, hogy ott uj 
üzleti összeköttetésekre tegyen szert, 
számosan pedig rokonaik látogatására 
használják iel ezen kedvezményes 
áru luxus utazási lehetőséget. A 
kiállitással egyidejüleg lesz a chikágói 
eucharitikus kongresszus, az ithakai 
botanikai kongresszus és a new.yorki 
nemzetközi bélyegkiállitás. Az érdek- 
lődőknek mindennemü felvilágositással 
dijmentesen szolvál N. Brück, 
Belváros, Hunyadi-utca 8. 
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Sok évvel ezelőtt, mikor a budapesti 
Népoperában sbokrozatos diadalestéit 
hallottam, mindenkit magával raga- 
dott megkapó játéka és hatalmasan 
csengő hangja, amely a világ egyik 
leghivatottabb hőstenorjává avatta az 
egykori rigai kis temploménekest. Ké- 
sőbb a hőstenorból lírai tenor lett és 
a hangversenypódiumon is már lirai 
áriákkal aratta világsikereit. Több 
évi távollét után tegnapi esti hangver- 
senyén megállapithattuk, hogy Jad- 
lowker még mindig az elsők közül 
való. Énekkulturája ma is a hangver- 
senypódium egyik legnagyobb éneke- 
sévé avatja. Muüsorának minden szá- 
mában, akár a régi olasz sanzonok- 
ban, akár a modera Schubert da- 
lokban, akár operaáriáiban a nagy 
zenei tudásu énekes párosult a kiváló 
előadóval, A Tiszti Kaszinó termét 
a megtöltött közönség méltó ke- 
retét adta a nagy müvész sikerének, 
amely bensőséges, igaz és őszinte 
volt. Jadlowker sikerében méltóan 
osztozott kiváló kisérője S Weisz 

Hlona asszony, aki nemcsak páratla- 
nul finom alkalmazkodó kiséretével, 
de önálló zeneszániaival is beigazolta, 
hogy igazi nyeresége lesz Temesvár 
mindjobban fejlődő zenei életének. 

-es. 

lótékonycélu hangverseny. A 
Szociális Misszió Társulat Gyárvárosi 
Szervezete március hó 14-én, délután 
5 órakor a Tiszii Kaszinó disztermé- 
ben jótékonycélu hangversenyt rendez, 
melynek műsora a következő: 1. Flo- 
tov: Mártha. Nyitvány. Előadja: az 
Odeon szalonzenekar. 2. Kiss József: 
Gedővár asszonya. Ballada. Szavalja : 
Kiss Károlyné. 3. G. F. Hándel : 
Recitatino ed Aria nel Rinaldo „Lass 
mich dir klagen" L. Verdi: Scena 
ed Aria: „In deines Kerkers tieie 
Nacht" jehann Sirauss: Frühlings- 
stieimenwalzer. Enekli: Beamter 
Renée. Zongorán kiséri: Eried- 
manndi. 4. Németnyelvü előadás. 
Tartja: Rech K. Géza esperesplé- 
bános. 5. Liszt Ferenc: E-dur Polo- 
naise. Zongorán előadja: Tietz 
Margit. ő. Verdi: Bordal az „Ernáni" 
C. dalmüből. Négyszólamu férfkar, 
az Odeon zenekar kiséretével énekli 
a „Temesvár-Gyárvárosi Zene- és 
Dalegylet. 

Zenebarátok Társasága har- 
madik szimfónikus hangversenye 
15-en, hétiőn este Oórakor, a Tiszti 
(aszinóban lesz megtartva, következő 
műüsorral: 1. Mendelssohn: Ruy Blas. 
2. Chopin: Fantasia. 3. Tschaikowsky: 
Negyedik szimfónia. Az est szólista- 
nője Románia legkiválóbb zongora- 
művésznője: Cela Delavran. 
cesa. Neubauer Cida vezényel. 
Jegyek Banat-nál. Tagoknak 50 száza- 
lék kedvezmény. 

* .őz 

A lemesvári román opera- 
előadások elé nagy várakozással 
néz a közönség. amely a bukaresti 
opera énekesei sztrájkjának köszönheti, 
hogy a legkiválóbb román énekesek 
lépnek fől a hét három napján ná- 
lunk. Az eperatársulat saját zenekará- 
val, diszleteivel és pazar jelmezeivel 
jön el Temesvárra. A városi szinház 
három napon át nagy zenei esemé- 
nyek szinhelye lesz. 

Egy szó ára 2 lei. Vasta 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes í 
Alláskeresőknek 25 százalék eng 
Dijelőre tizetendő. 

Házasságot legelőnyösebben közvet 
den megbizás eredményeért garantál 
jelzéstelen levelezés. Ámor' Timis 
Gen. Praporgescu 7. 

Csapágyakat, közlőmüveket, fali- es 
gyámokat, kapcsolókat legelőnyösebb 
It Friedrich Testvérek gépgyára Timis 

Keresek korcsmát vagy vendéglőt 
vagy elszámolásra. Nagyobb óvad 
rendelkezem. Cimeket Ovadék" jelig 
kiadóba kérek. 

Csakis vidéken válialná képzett nő nag 
gyermekek nevelését. Megkereséseket 
séges" jeligére a kiadóba kérek 

Lakásomat, mely át! 4 kis helyiségből a Be 
város központjában kisebb irodának is 
ielel, átadnám 150.000 lei kölcsön ellené 
Házépités" jeligére e lap kiadóhivat 
kérek ajánlatokat. 

Kereskedelmi ismeretekkel több éves praxi 
sal bármely állást vállalna urinő. Özv 
jeligére kér megkeresés 

III3 Kartológép és egy kis jégszekrény el 
Belváros, Zápolya utca 6, fid. 81. Megtekk 
hető délután 6 órától. 

Fiatail házaspár házmesteri állást keres 
meket a kiadóba kérek. ; 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

sgán üz] é ziccsziel 
forgalmas helyen elköltözködés 
miatt átadó. 
ségből Dr. 

- 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Vigyázzon mielőtt épit! 
Tégiák és Bohn, valamint 
Muschong féle szabadalma- 
zott (253 sz.) HOLLÁNDER 
MIKSA egyedüli képviselőnél 
kaphatók Temesvárott a józsei- 
városi és gyárvárosi pályaud- 
varon. Telefon 14-59. 351 

Sürgősen 
eladól 
3 ebédlő garnitura 
18.000-, 20.000-, 
22.000-, 1 szalon 
(aranyozott barok) 
25.000-, 1 hálószoba 
15.000-. Szönyegek, 
eredeti olajiestmé- 
nyek, antik butorok 
és porcellánok a 
legolcsóbban 
vásárolhatók az 

„ATHENEUM"- 
ban Józseflváros, 

Withehouse - palota. 

magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hiriap kiadóhivata- lában, TIMISOAÁRA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

ODOL a világ legkoncentráltabb szájvize, 
belőle! Az Odol tehát nagyon gazdaságo 
ságos voltát, amely szinte csodálatos, 

E 

legolcsóbb szájvize. 

néhány csepp elegendő 
s. Tekintve ezt a gazda- 
Odol tényleg a világ 

Elaesiuk 
hosszu részletre a gyárvá- 
10si homokszedők mellett 

olcsó házhelyeket 
Fatelepünk tégla- és cserép- 
raktárunk a helyszinen Épi- 
tészeti irodánk részletre 
fölépiti. Tervek, költség- 
vetések és kézi téglaprés 
ingyen áll rendelkezésre 

Kardos-telep intézősés 
génél Belváros, Str. Prima- 
fia (Városhaz-utca) 16 sz. 

Ede Fiai 
munmnntuanamannn 

IV., Bonnáz-utca 21 

Lincoln-Touring-Truck-Ford- son, R. Wolf cséplőgépek, Maz- deburg-Buckau. Éerd autók 

Prochaska 
mumunnmnatikttett 
Temesvár, 

"Helicon" könyvnyomda nyomása, 
Felelős 

és traktorok javitómühelye 

kiadó: VÁRNAY ELEMER dr 


